

抗震救灾部队今起分批回撤



新华社北京7月20日电 中央军委主席胡锦涛日前签发《组织抗震救灾部队分期分批回撤》命令,明确在安排足够兵力确保圆满完成抗震救灾任务的前提下,按照“统筹安排、保障需要、区分缓急、分期分批”的要求,有计划组织部队分期分批回撤。根据中央军委命令,第一批部队将于7月21日起组织回撤,其余部队待完成任务后陆续回撤归建。

“5·12”汶川特大地震发生后,解放军和武警部队坚决贯彻党中央、国务院、中央军委和胡主席的决策部署,全力以赴投入抗震救灾,充分发挥了主力军和突击队作用,为夺取抗震救灾斗争的阶段性胜利作出了重大贡献。当前,抗震救灾工作已进入安置受灾群众和恢复重建阶段,抗震救灾部队承担的抢险任务已基本完成。

中央军委要求,各部队要高度重视回撤工作,深入进行思想教育,严格执行群众纪律,严密组织回撤行动,确保回撤行动安全顺利;继续担负抗震救灾任务的部队,要牢固树立较长时间执行任务的思想,始终保持高昂的士气、旺盛的斗志和顽强的作风,为夺取抗震救灾全面胜利作出新贡献。

解放军四总部工作组已赴成都,全程检查指导部队回撤工作。

左图7月20日下午,青川县木鱼镇的乡亲们在送别抗震救灾官兵。长长的群众送别队伍,站满了道路两旁;短短的一公里,撤离的车队走走停停了三个小时。 新华社发



百里油菜花绽放高原

每年7月,地处祁连山麓的青海省门源回族自治县60万亩油菜花竞相绽放,形成高原地区壮观的“百里油菜花海”美景,吸引众多海内外游客前来观光。 新华社发

立总统表示愿加入美反导系统

据新华社7月20日电 立陶宛总统瓦尔达斯卡斯19日说,如果有必要,立陶宛将允许美国在其领土上部署反导系统。

正在阿根廷访问的瓦尔达斯卡斯说:“现阶段,立陶宛并没有就部署反导系统和美国举行谈判。但立陶宛认为,反导系统对欧洲和世界安全至关重要。我们愿意与美国展开合作,在立陶宛境内部署反导系统。”

本月8日,美国和捷克签署了有关美国在捷克布尔迪地区建立反导雷达预警基地总协定。美国同时计划在波兰部署10个导弹拦截装置,但双方谈判不顺利。

美国方面称,如果无法与波兰达成协议,美国不排除在立陶宛部署导弹拦截装置。

尼泊尔总统“难产”

据新华社加德满都7月19日电 尼泊尔制宪会议19日举行了首次总统选举投票,由于任何政党提名的总统候选人都未能获得简单多数,当天的选举未能产生总统。

根据制宪会议选举委员会的最新统计,来自制宪会议第二大党尼泊尔大会党的总统候选人拉姆·亚达夫获得283票,而第一大党尼泊尔共产党(毛主义)提名的总统候选人拉姆·辛格获得270票。

根据选举程序,如果没有总统候选人获得简单多数,得票最多的前两位候选人将进入下一轮投票选举,直到有候选人获得简单多数为止。据悉,下一轮投票选举将于21日举行。

胶济铁路客运专线开通

据新华社北京7月20日电 直接服务于2008年北京奥运会的重点交通项目——胶济铁路客运专线20日顺利实现东段(临沂至青岛)开通运营。北京奥运会期间,来自世界各地的参赛选手和观众将乘坐这条高速铁路通道直抵位于青岛市的奥帆赛场。

胶济铁路客运专线正线全长362.5公里,西起山东

省省会济南,向东途经淄博、潍坊等地,直抵奥运会帆船比赛城市青岛。这也是中国第一条正式通车运行的铁路客运专线。全线于2007年1月8日开工建设,共设13个车站,设计行车时速250公里,济南到青岛的行车时间仅需两个小时,百年胶济铁路从此结束客货混跑的历史,实现了客货分线运输。

奥巴马柏林演讲改地点

据新华社7月20日电 美国民主党总统竞选人贝拉克·奥巴马的办公室20日证实,奥巴马本月24日在德国柏林演讲的地点将在胜利纪念柱旁边,而不是原先设想的勃兰登堡门。

奥巴马的办公室说,演讲将强调加强美欧关系,以应对21世纪挑战。

美国媒体此前报道说,奥巴马阵营策划让他在见

证德国分裂和统一的标志性建筑勃兰登堡门前就美欧关系发表演讲。

这一设想在德国引起争议。德国总理安格拉·默克尔认为,这一设想颇为“怪异”,她不希望勃兰登堡门成为美国人的“选战”工具。

胜利纪念柱距勃兰登堡门约2公里,是柏林知名古迹之一,于1873年揭幕,柱顶有金色的胜利女神雕像。

美欲从日买航天器

据新华社7月20日电 日本媒体20日报道,美国国家航空和航天局(NASA)已就进口货运航天器与日本展开非正式磋商。这笔交易如果达成,将成为日本50年航天发展史上最大一份出口合同。

因为美国航天飞机将于2010年退役,国家航空和航天局担心届时向国际空间站运输物资会面临困难,于是开始寻找替代飞行器。

《读卖新闻》援引空间站转移飞行器研发方之一日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)的话说,双方关于进口空间站转移飞行器的非正式磋商始于今年2月。

空间站转移飞行器为圆柱形无人驾驶航天器,长约10米,直径约4.4米,最大运量可达6吨。这种飞行器造价约为1.31亿美元,由日本宇宙航空研究开发机构与三菱重工、三菱电机等日本公司共同研制。

阿9名警察遭误杀

据新华社喀布尔7月20日电 阿富汗官员20日证实,驻阿外国部队当天凌晨在阿西部法拉省因误会与阿警察发生交火,有9名当地警察在外国部队的空袭中被炸死。

法拉省副省长拉苏里说,双方因误以为对方是武装分子而发生交火。外国部队呼叫空中支援,对一个警察哨所实施了轰炸,造成9名警察死亡,4名警察受伤。

另据北约领导的驻阿富汗国际安全援助部队20日发表的声明,该部队19日夜在阿东部帕克提卡省的一次行动中,发射的炮弹落点偏离预定目标约1公里,造成4名平民死亡,4名平民受伤。



7月20日,在孟加拉国马尼格杰的一个粮仓,工人正在运粮。一名世界银行官员当日表示,世界银行已承诺向孟提供1亿美元的资金援助,以帮助孟应对粮食问题。 新华社发



7月20日,在柬埔寨柏威夏省的柏威夏寺附近,僧人经过在柏威夏寺进行警戒的士兵。柬埔寨新闻大臣兼政府发言人乔卡纳里当日说,柬埔寨已致信联合国安理会,称泰国部队已侵入柬方领土。 新华社/路透

东盟对指控巴希尔说“不”

国际刑事法院检察官路易斯·莫雷诺·奥坎波14日指控苏丹总统巴希尔在苏丹达尔富尔地区犯下了“战争罪行”,并请求法院向巴希尔发出逮捕令。

此举在阿拉伯世界引发强烈反响,遭到苏丹政府强烈谴责和阿拉伯国家及团体的批评。

19日,阿拉伯国家联盟(东盟)在位于埃及首都开罗的总部召开阿盟理事会外长紧急会议,讨论国际刑事法院检察官对巴希尔的指控,协调阿拉伯国家的相关立场。

经过4个多小时的闭门磋商,与会阿拉伯国家外长当晚通过决议指出,莫雷诺·奥坎波对巴希尔的指控“有失公允”,是“不可接受”的。

决议说,阿盟反对“任何将国际司法原则政治化的企图”,反对利用国际司法原则损害独立国家的安

全、稳定和统一。决议强调尊重苏丹主权、领土完整和独立的重要性,呼吁国际社会支持苏丹人民实现民族和解与国家和平的努力。

阿盟秘书长穆萨在会后举行的新闻发布会上说,国际刑事法院检察官针对苏丹总统的指控将对苏丹的局势稳定产生“负面影响”。

穆萨表示,为解决苏丹与国际刑事法院之间的争端,阿拉伯国家外长已就一项行动计划达成一致,他于20日前往苏丹,将此计划提交给巴希尔。

此外,也门、叙利亚等阿拉伯国家纷纷表态,谴责国际刑事法院检察官针对巴希尔的指控。阿拉伯国家一些社会团体也纷纷谴责莫雷诺·奥坎波对巴希尔的指控。阿拉伯律师协会早在莫雷诺·奥坎波正式提起指控前一天就发表声明,称



此举将是“对国际法和国际准则以及人权的公然侵犯”。

据报道,阿拉伯律师协会和阿拉伯医师协会近日将派代表团访问苏丹,以示对苏丹总统巴希尔的支持。

据新华社开罗7月19日电 上图7月19日,在阿拉伯国家联盟外长紧急会议上,苏丹外交事务国务部长萨马尼(左)与沙特外交大臣费萨尔交谈。 新华社发

俄美科学家绘制出南极冰川图

据新华社莫斯科7月19日电 俄罗斯与美国一个环境联合工作小组近日成功绘制了南极冰川图,为今后各种南极科学考察活动提供了便利。

据俄塔社19日报道,俄联邦气象和环境监测局南北极科研所新闻秘书巴利亚斯尼科夫介绍说,在南极冰川图的联合绘制中,两国科学家使用了海陆空三方面的测量数据,其中包括飞机、极地科考站、破冰船、人造卫星以及潜艇声呐测量数据。

巴利亚斯尼科夫指出,南极大部分地区被冰川覆盖,每年随着季节变迁,冰川的形态也发生着变化。冰川是良好的热绝缘体,可阻止海洋与大气之间的热传递,因此冰川对南极气候研究有重要意义。



7月19日,福建省霞浦县长春镇洪江村村民将收获的南瓜堆在路旁等待销售。时下正值南方南瓜收获的季节,福建省霞浦县长春镇种植的数千亩优质南瓜今年喜获丰收,亩产达到3000多公斤,吸引省内外客商前来收购。 新华社发

陕西短暴雨 3人死亡7人失踪

据新华社西安7月20日电 记者20日晚从陕西省防汛抗旱总指挥部办公室了解到,19日下午至20日凌晨,陕西中、南部部分地区出现短时暴雨,已造成3人死亡、7人失踪。

从7月19日下午到20日凌晨,陕西关中、陕南70多个县、区出现降雨,其中6个县、区出现50毫米以上的暴雨。

此次强降雨导致部分地区出现灾情和人员伤亡。户县、周至县、西安市长安区43户村民家中进水,暴雨引发的洪水冲毁了周至县陈河乡金井村二组1户村民的房屋,造成2人死亡。在陕南勉县小河镇小河庙村,强降雨引发的泥石流造成1户村民房屋被毁,1人死亡、4人失踪,另有1个养殖户的3名村民被洪水冲走失踪,目前勉县政府部门正组织力量搜寻7名失踪人员。

据气象部门预报,本周陕西中、南部大部分地区还将有一次明显降雨过程。